罘区芝罘岛小学刘忠成:

名快乐的好教师

"我是一名普通教师,在芝罘岛小学这片沃土上不断成长……"面对记者的采访,刘忠成谦虚地表示,他奋 斗的目标是努力成为一名受学生喜爱、家长尊重、同事信任、领导放心的好教师。

YMG全媒体记者 张怡 通讯员 张爽 摄影报道

路就瞬间清晰了。

牢固。但如果我在黑板上一边写

有,我只要学着老师的方法,把数 学公式在黑板上再推导一遍,思

"我喜欢当老师的感觉。

中后,我经常会把好朋友叫到家 里,给他们讲讲题,过一下当老师

的瘾。"提起年少时的行为,刘忠

成笑得像个孩子,"上高中后,老

师偶尔会让我到讲台上讲题。看

到同学们露出赞许的目光,我便

特别开心。高考填报志愿的时 候,我毅然报考了师范专业。

择:到小学任教或者去中学任教。"那

一年中学招收的数学老师比较多,小

学只招两个人。我喜欢小孩子,所以

去小学做了一名数学老师。'

的岗位,实现了小时候的梦想。

大学毕业后,刘忠成面临择业选

自此,刘忠成踏上了人民教师

上初

·边背,就能记得特别清楚。还

当教师是小时候的梦想



2010年8月,从鲁东大学数学 系毕业的刘忠成来到芝罘区芝罘 岛小学任教,如愿成为一名教师。

提及做老师的初衷,刘忠成说 这是他小时候的梦想。"从上小学 开始,我就觉得做老师是一件非

常幸福的事情。那时为了方便学 习,父亲在家里的墙上悬挂了 块黑板,我经常会在黑板上写写 上中学后,我发现了一件 画画。 神奇的事情:一些内容,如果我在

本子上边默写边背诵,记得并不

不断学习,提升业务能力

回想十几年的教学经历,刘忠 成感慨万千:"刚工作的时候,我 没有教学经验,打开教材一看, '64-2"这道题要讲20分钟! 这么简单的题还用讲20分钟? 2分钟也用不上呀! 后来我慢

慢发现,要让小学生真正理解其 中的原理,20分钟并不够。现在, 我会先带同学们复习一下乘法口 诀,再借助教具,帮助同学们熟悉 除法、学会计算方法。"

如今,刘忠成负责两个班级

的数学教学,并担任其中一个 班级的班主任。虽然日常工作 繁忙,但他不忘学习专业技能, 提升自己的教学能力,力求能 够给学生创造一个高质量的数 学课堂。

用心关注每一名孩子

"在小学阶段,男生通常 比较调皮,让人头疼不已。 刘忠成告诉记者,"我曾教过 这样一名男生,他上课不专 心听讲,还影响了其他同 学。"为了教育好这名男 生,刘忠成先是和他的家 长进行了沟通,然后采取 了"特殊手段","我把他 的座位调到距离讲台 最近的第一排,只要发

现他上课'走神',我就会敲他的桌 子,提醒他注意听讲。课间,我会给 他安排些工作,例如收拾桌椅或擦 黑板等,让他觉得自己被重视。当 他表现好的时候,我会奖励他。现 在,小家伙每天都很开心,虽然还是 很调皮,但是责任心增强了,也学会 了自律。"刘忠成说。

女生心思细腻,也需要被关 注。"有一名一年级的小女生,每 天在学校都要哭一会儿。问她 原因,她也不告诉我。"拥有多年 教育经验的刘忠成认为,此时应 该给孩子空间,让她调整情绪。 于是,他告诉女生,难受的时候 可以独自到操场上走一会儿,等 心情平静了再回教室上课。除 此之外,刘忠成还为这位女生安 排了一名性格开朗的同桌,两人 成了形影不离的好朋友。渐渐 地,女生适应了学校的生活,再 也不哭了。

逐户家访,和家长保持沟通

为深入了解学生 的家庭状况,刘忠成利 用休息时间逐户进行 家访。

家访回来,刘忠成 有了一丝担忧:"有的

孩子家庭环境嘈杂,孩子无法安心

做作业。"针对这种情况,刘忠成尽 量让学生在校有更多写作业的时 间,以便于当堂解决不会的题目,提 高孩子们的学习效率。

刘忠成会定期跟家长沟通学生 在学校里的表现,征求家长的意 见。对于家委会反映的问题,他也 会在第一时间去解决。

"一分春华,一分秋实。在教书 育人的道路上,虽然我付出了很多, 但同时也收获了快乐。"刘忠成说, 他相信在自己和家长的共同努力 下,今日含苞待放的花骨朵,明日定 会最美绽放!



校园新闻

芝罘区南通路小学幸福校区 举行"交通安全"宣讲活动

近日,烟台市交警支队特勤大队民警 来到芝罘区南通路小学幸福校区,举行了 "交通安全进校园"宣讲活动。

民警用通俗易懂的语言,讲解了学生 需要注意的安全事项,告诫大家要遵守交 通安全规则,增强自我保护意识。民警还 给同学们穿上印有"小交警"的反光衣,带 领同学们一起学习交通指挥手势。

通讯员 邱晶晶

福山区东华小学 召开期中家长会

近日,福山区东华小学召开了第一学 期期中家长会。班主任介绍了学生的情 况,与家长进行了交流。各学科任课老师 也分别与家长见面,分享了相关学科的学 习要求和学习方法。

最后,家长们一同倾听了以"亲子沟 通"为主题的讲座。

通讯员 陈玉莲

芝罘区幸合里小学 开展"法治进校园"活动

近日,芝罘区幸合里小学开展了"法 治进校园"活动,法治副校长谭秀君为学 生上了一堂生动的法治课。

谭秀君副校长围绕"为什么要有法 律""如何远离犯罪""如何保护自己"三个 方面进行了宣讲。她用鲜活的案例,深入 浅出地为学生讲解了相关知识。

此次活动增强了学生们的法治意识 和安全意识,为构建平安和谐校园打下了 坚实的基础。

通讯员 姜欣

芝罘区鼎城小学 举办校园科技节

近日,芝罘区鼎城小学举办了校园科 技节,主题为"科技筑童梦 创新向未来"

校长宓世清在科技节开幕式上致 他说,希望同学们热爱科学,养成良 好的学习习惯。

在活动中,学生通过"讲述科学小故事""制作创意作品""画出心中的梦想"等 环节,将科技融入学习和生活中。

通讯员 林宁